



# 邵阳晚报



云邵阳  
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net



整修后的仙人井社区小巷

## 大祥区仙人井片区升级改造 老街有了 新韵味

记者 欧阳德珍

“经过整治，我们仙人井这一片大变样了：废旧的古井经过整饬后恢复了生机，破旧的房屋穿衣戴帽后焕然一新，深深小巷重新铺设了大青石板，浓郁的古韵古味，复原了‘老邵阳’的气息。”3月14日，86岁的刘菊莲老人坐在大祥区仙人井社区新建的小广场晒着暖暖的春日阳光，看着改造后的街巷，脸上溢满了自豪与幸福。

“以前我们这一片的房子很老旧，路面破损严重。现在，房子墙面都粉刷整修一新，社区还新建了游园和综合文化广场，出门散步、锻炼很方便。”仙人井社区居民赵忠意介绍。仙人井片区辐射仙人井社区、西外街社区，是大祥区最大的老旧小区之一。这里拥有69栋历史建筑和仙人井、节孝贞烈牌坊2处历史古迹，是邵阳市城区少见的古建筑风格小区。

为改善该片区居民居住环境，提升城市面貌，提质城市文化，2021年开始，市、

区两级同心谋划仙人井老旧小区综合改造工程项目，以老西外街为纽带，集中修缮、改造道路两侧房屋，统一沿线房屋的建筑风格，用灰、白墙面和青瓦、坡屋顶等元素打造仿古建筑群。同时，升级仙人井周边的基础设施，重建台阶、围墙等，建设以忠孝传统文化为主的文化墙，打造培育优良家风的教育基地。还邀请文物修复专家对现有牌坊进行全面修复，还原其最初面貌。项目自2022年8月24日正式实施。

“该项目是大祥区老旧小区改造重点项目之一，也是邵阳市一项重点民生实事工程。”项目设计单位负责人岳俊峰介绍，仙人井老旧小区综合改造工程项目不是简单的改造升级，而是要把老旧小区改得更有韵味、更有文化，美丽宜居。

如今，漫步于改造后的老西外街，行走进仙人井片区，穿梭于小巷内，满眼是灰白墙面、黛青瓦檐的仿古建筑，古色古香的栅栏和路灯，干净整洁的街道小巷，充满古味的民俗商铺，诗意脱俗的门窗和对联……目之所及，文明新风扑面而来。



新建的仙人井社区文化广场



新建的复古牌坊